

沈晓明在学习贯彻习近平总书记重要批示精神推动湘潭大学高质量发展座谈会上强调 牢记殷殷嘱托，努力把学校办得更好



扫码看视频

三湘都市报9月6日讯 6日，省委书记沈晓明赴湘潭大学参加学习贯彻习近平总书记重要批示精神推动湘潭大学高质量发展座谈会，强调要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，在新时代新征程上奋发有为、再建新功，努力把学校办得更好更有特色。

湘潭大学工程训练中心是集智能制造实验室、数控加工实验室、电工电子实训实验室等多个学科交叉于一体的科研教学平台。沈晓明走进该中心，详细了解资金投入、收益分配、科技成果转化等情况，鼓励学校瞄准“卡脖子”技术难题，打好关键核心技术攻坚战。

湘潭大学将红色文化融入课程教学体系，举办了面向全校师生的思政育人课程作品展。在展区，沈晓明深入了解学校创新“大思政课”教学实践情况，指出要充分发挥红色基因浓厚的优势，在贯彻落实党的二十届三中全会“推进大中小学思政课一体化改革创新”有关部署上大胆探索，努力走出一条可复制可推广的路子。

座谈会上，在听取湘潭大学师生代表以及湘潭市、省教育厅和有关方面负责同志发言后，沈晓明指出，习近平总书记2018年9月6日对湘潭大学作出重要批示，饱含了对学校高质量发展的殷切期望。学习贯彻总书记重要批示精神，就是要牢牢把握“不忘初心，牢记使命”要求，坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针，坚定不移加强马克思主义理论教育，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在为党育人、为国育才上再建新功。牢牢把握“扎根伟人故里”要求，把国家、地方所需和学校所能结合起来，增强服务重大战略需求和区域经济社会发展需求的能力，在服务地方经济社会发展上再建新功。牢牢把握“弘扬优良传统”要求，弘扬爱党爱国、心忧天下的家国情怀，弘扬艰苦创业、追求卓越的奋斗精神，弘扬回报桑梓、服务社会的高尚品德，弘扬遵纪守法、廉洁自律的过硬作风，在培育和弘扬时代新风新貌上再建新功。牢牢把握“坚持立德树人”要求，把立德树人贯穿到思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，抓好“红色资源+大思政课”创新实践，以教育家精神引领高素质教师队伍建设和构建高水平人才培养体系上再建新功。牢牢把握“勇于改革创新”要求，持续完善现代大学治理体系，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，强化科技教育和人文教育协同，完善学生实习实践制度，在推动“双一流”建设提质增效上再建新功。

沈晓明指出，要坚持和加强党的全面领导，落实党委领导下的校长负责制，把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功，把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面全过程，确保党中央决策部署在学校不折不扣落实。省委、省政府将一如既往支持湘潭大学发展，省直有关部门和湘潭市委、市政府要主动作为，为学校高质量发展创造良好条件。

沈晓明指出，要坚持和加强党的全面领导，落实党委领导下的校长负责制，把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功，把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面全过程，确保党中央决策部署在学校不折不扣落实。省委、省政府将一如既往支持湘潭大学发展，省直有关部门和湘潭市委、市政府要主动作为，为学校高质量发展创造良好条件。

省领导张迎春、秦国文、潘碧灵参加座谈。

湖南日报全媒体记者 刘燕娟



王云：一辈子就做教育一件事



王云，男，汉族，1974年12月生，中共党员，湖南文理学院教授。他教书育人尽本分，教科研两不误，业精三农，论文写于大地，所到之处深受老乡们的喜爱。

曾获湖南省科技进步奖二等奖、三等奖，“湖南省芙蓉教学名师”等荣誉称号。2024年，获评“湖南省教书育人楷模”。

今年50岁的王云，是湖南文理学院教务处、生命与环境科学学院主要负责人。从教27年，潜心教研、匠心育人。“一直坚持一线教学，一辈子就做教育一件事。”王云朴素的话语中，饱含对三尺讲台的热爱。

2024年秋季开学，王云正加班加点完善新学期教学计划。

“教学手段实现信息化、网络化后，我们要变革教学模式，促进学生全面发展。”教学中，王云探索整合教学时间，把传统课堂灌输理论知识交给学生线上自学，带领学生更多地在实验室做实验。

“大自然是最好的教材。”王云坚持把大自然“请”进课堂，把学生带进大自然。师生一起在培养皿中观察植物，在显微镜下分析组织切片，在体视镜下解剖植物，夯实学生理论知识和实验技能。

为引导学生进行有效的学术探索和研究，王云聘任学生为科创助理。“为更好地认识裸子植物，他带领大家前往邵阳、郴州等地观察银杉，让我们大长见识。”湖南文理学院生命与环境科学学院生物科学、农学专业学生张宁芸、黄松钰等在王云的指导下，发表3篇SCI研究论文，张宁芸今年顺利考取上海大学植物学方向硕士研究生。

王云还担任省级科技特派员，坚持围绕“三农”找课题，2014年至2020年，他在石门县夹山镇、太平镇等地，帮助农民成功培育和改良当地野生水果合欢果，示范推广种植5000多亩，亩产收益达6万元，帮助400多户农户增收脱贫。其先进事迹入选科技部《把论文写在大地上：科技扶贫100个典型案例》。

“教书的目的就是让学生成才，教会他们做人，用爱点亮学生梦想是我的心得。”提起学生，王云的嘴角上扬，声线始终带着温情。

生命与环境科学学院毕业生胡俊鑫记得，“大学4年，他一直是我们的农学班班主任，几乎每晚下寝室，常与学生在食堂进餐。他是爱岗敬业的好老师，也是无话不说的好朋友。”胡俊鑫出生农村，格外自卑、不合群，王云多次和他谈心谈话。在王云的鼓励下，胡俊鑫成功竞选班长，成绩名列前茅，获评省优秀毕业生，成功录取为选调生。

2024年硕士研究生招生考试，生命与环境科学学院农学20102班17人全员过线，其中16人考上心仪的大学。“大一第一次班会，王老师要全班同学给未来的自己写一封信，鼓励我们胸怀梦想、奋发图强。”姚辉成功考取湖南农业大学研究生，他说，“很幸运，能在大学遇到王云这样的好老师。”

王云长期担任班主任，关心学生学习和生活，关注学生健康成长，资助、帮扶困难学生33人；坚持为学生授业解惑、就业指导，帮助57名学生考取研究生、5名学生获评省优秀毕业生、7人扎根西部、服务基层，在平凡岗位上作出突出贡献。

湖南日报全媒体记者 李杰 通讯员 袁勇军

8类家电以旧换新单件最高补贴2000元 2024年长沙家电以旧换新补贴活动启动



扫码看视频

三湘都市报9月6日讯 9月6日，2024年长沙市节能家电以旧换新补贴活动启动仪式在长沙京东MALL举行。本次活动由湖南省商务厅、长沙市人民政府指导，长沙市商务局主办。《湖南省超长期特别国债资金支持消费品以旧换新实施方案》出台，我省对商务领域家电产品以旧换新补贴再度升级。

家电以旧换新单件最高可补贴2000元

据悉，此次长沙家电以旧换新补贴活动第一批的资金预算达3亿元。即日起至12月31日，个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱（含冷柜、冰吧）、洗衣机（含洗烘一体机、干衣机）、电视（含投影仪）、空调（含挂壁式空调、立柜式空调、中央空调风管机、中央空调多联机、中央空调天花机）、电脑（含台式机、笔记本电脑）、热水器（含壁挂炉、电热水器、小厨宝）、家用灶具（含电磁炉、集成灶）、吸油烟机8类家电产品均可参加活动。对以上商品品类，2级及以上能效或水效标准的产品补贴标准为产品销售价格的15%，1级及以上能效或水效标准的产品补贴标准为产品销售价格的20%。每名消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元，单个消费者最高可享受1.6万元补贴。

年满18周岁及以上的个人消费者在云闪付APP领券即可参与活动，消费者可基于自身需求分别领取8类家电产品补贴券包，每类产品券包含一级能效和二级能效补贴券各一张。每人每类家电补贴券包每周仅支持领取1次，活动期间最多可领取3次。活动补贴券有效期为7个自然日（含获券当日），过期作废和退货均占用个人活动补贴券名额，回收的补贴券金额用于后续投放。

目前家电以旧换新活动仅开放线下商家，线上平台正在抓紧进行技术对接。当天下午，现场一顾客购买洗衣机时参与了此次补贴活动，据工作人员介绍，“只要6719元就能到手原价8499元的西门子10

公斤变频滚筒洗衣机。”仅这一台洗衣机，消费者就领取了1679.8元的政府补贴，加上商场的100元补贴共计节省1779.8元。

多家企业让利，最高补贴60%

据长沙京东MALL运营副店长陈永亮介绍，目前京东自营八大品类20万余件商品全部参补，“目前京东联合厂家做到了40%的让利，加上国补最高能返60%。”陈永亮指出，除了传统意义上家电的几类品类，此次补贴差异化重点在于电脑方向。“例如，价值一万元的联想电脑，参加国补以旧换新活动后，再加上京东政策，到手约8000元左右。”

美的集团长沙运营中心市场部长李虎表示，集团投入80亿资金在全国范围内开展以旧换新活动，“凡是在湖南美的网点参与以旧换新活动的消费者，给予新机补贴加旧机折旧双重补贴，最高可抵扣1000元。”据了解，目前除音箱和电脑，美的可覆盖六大品类。从今年开始截至目前，美的长沙运营中心在湖南省内开展以旧换新活动7000家场次，覆盖了2000余个乡镇，整体收旧机器超过了20万台。

据湖南格力“以旧换新”项目负责人吴芳介绍，格力投入30亿展开以旧换新活动，“接下来，消费者在购买格力产品时，除了享受政府15%-20%的财政补贴外，还可以享受厂家年度最大的优惠价格力度，可享受旧机回收最高达1000元的活动”。

“为了让消费者最大程度享受到补贴福利，我们联动上游品牌一起加大资源投入，形成政府补贴+通程补贴+厂家补贴+旧机补贴等多重补贴，补贴幅度至高达60%，让市民‘愿意换’和‘方便换’。”通程电器副总经理欧海军介绍，目前通城电器上半年做了三场以旧换新专场活动，补贴后销售额达8600万，补贴的金额超过900万。

随着我市加力支持消费品以旧换新政策的深入实施，庞大的存量市场将得到激发，必将为企业带来更多的商业空间和发展机遇，推动群众生活品质实现从“有”到“优”全面提升。

文/视频 全媒体见习记者 仝若楠